Заведующей МБДОУ № 12
Петревич Татьяне Анатольевне

от Галактионовой Евгении Александровны
БЛАГОДАРНОСТЬ

Хочу выразить благодарность воспитателю группы «Веснушки» МБДОУ №12 – Сафроновой Галине Миколаевне.

За время посещения моего ребенка группы «Веснушки» и общение с воспитателем, и я и ребенок получаем только положительные эмоции.

Моя дочь утром с удовольствием идет в сад, а это самое главное доказательство того, что находиться в д/с ей приятно и комфортно. В этом прямая заслуга нашего воспитателя - Галины Миколаевны.

Занятия, которые организовывает и проводит для детей Галина Миколаевна, являются разнообразными, увлекательными и познавательными. Мой ребенок с удовольствием изготавливает различные поделки – аппликации, рисунки, разнообразную лепку и другие виды творчества.  Благодаря Галине Миколаевне, дети узнают много интересного об окружающем мире и правилах поведения в нем. Занятия, которые проводятся с детьми отличаются погружением в тему и интенсивностью. Мой ребенок каждый день рассказывает, что нового и интересного она узнала в д/с.

Галина Миколаевна успешно воспитывает в детях чувство дружбы и взаимопомощи, искренне стремясь сделать так, чтобы детки не ругались, не ссорились, а дружили все вместе.  В результате в группе сложился дружный детский коллектив, в котором все детишки чувствуют себя одной большой дружной семьей, и с удовольствием встречаются друг с другом на выходных.

Можно с уверенностью сказать, что с Галиной Миколаевной ребенку интересно и комфортно.  

Никогда не слышала от своего ребенка, что воспитатель ее как-то наказывала или ругала. Это значит, что Галина Миколаевна находит к душам ребятишек нужный подход и правильные слова.  Хочется отдельно отметить индивидуальный подход к каждому ребенку, умение определить сильные и слабые стороны ребенка, и выстроить занятие соответственно потребностям деток.

Уверена, наш воспитатель отличается чистым и добрым сердцем.  В ней сочетаются и высочайшие профессиональные качества, глубокое знание детской психологии, большой опыт и полное погружение в профессию.

В помещении группы всегда царят чистота, порядок и уют. Это особенно ценно, учитывая что Галина Миколаевна работает на группу одна.

Я с искренним уважением отношусь к воспитателю нашей группы, и хочу выразить ей глубочайшее уважение и благодарность за каждодневный труд.

С уважением, 

Галактионова Е.А.

Отзыв.

Дети это наша вера и надежда, в том, что им обязательно удастся создать все условия для социального, экономического роста нашей страны и ее процветания.

Перед воспитателем  группы «Веснушки» детского сада №12 Галиной Миколаевной, безусловно сложная задача, найти подход к духовно-нравственному воспитанию детей.

На сегодняшний день мы живем в мире гаджетов и компьютерной зависимости. 

Для нас родителей, очень важно, что бы ребенок формировался как  личность  в духовно проектирующей образовательной среде, в которой закладывались жизненные ценности и адекватные цели на будущее.

Дети положительно настроены к окружающему миру, и необходимо это сохранить.

Важно,  что бы дети получали душевное развитие. На занятиях в детском саду дети уже понимают разницу между добром и злом, что такое хорошо и плохо. Воспитателю Галине Миколаевне удается привить детям такие важные качества, как ответственность, доброта, милосердие, сострадание. 

 Переход  в  группу «Веснушки» состоялся в сентябре 2014 г.,  и в кратчайший срок, Галине Миколаевне удалось найти подход к каждому ребенку, наши дети ее полюбили, и каждый день радостно собираются в садик совершать с ней новые открытия.

Сафронова Галина Миколаевна
Воспитатель детского сада № 12 комбинированного вида

Физиологическая группа  «Веснушки» для детей среднего возраста
Мой сын Рогачев Георгий 2010 г.р. посещает детский сад №12, группу “Веснушки” с 23 сентября 2014 года. Воспитатель группы – Сафронова Галина Миколаевна.  Я очень рада, что мой сын попал в  эту группу к Галине Миколаевне.

Каждое утро в детском саду, моего ребенка   ждет теплая, уютная обстановка. При входе в группу нас встречает заботливая и внимательная воспитательница, которая всегда вежлива и приветлива.
Галина Миколаевна  - творческий и хорошо знающий психологию детей, воспитатель и замечательный педагог.  К детям относится с заботой и пониманием. В ней сочетается трудолюбие, любовь к детям и к своей профессии. Всегда стремится к творчеству. 
Галина Миколаевна старается найти индивидуальный подход для каждого ребенка. 
В раздевалке группы постоянно вывешиваются работы наших детей, выставляются детские поделки. Дети получают необходимые знания и развитие, потом удивляют родителей дома своими способностями. 

За время пребывания в садике у моего ребенка значительно расширился кругозор, обогатилась речь, появилось желание учиться еще чему-то. Георгий стал любознательнее. У него появилось много новых друзей, с которыми он играет и общается.
Галина Миколаева  смогла создать в группе доброжелательный, дружный детский коллектив. Мой сын с большим удовольствием идет в садик и познает каждый день что - то новое.
Хочу выразить огромную благодарность Галине Миколаевне за ее профессионализм и любовь к детям!

Спасибо Вам большое за Вашу работу.

