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Цель: подготовить детей с ОНР к обучению грамоте.
Задачи:
· Закрепление знаний о согласных и гласных звуках;

· Формирование умения соотносить звук и букву;

· Формирование слоговой структуры слова;

· Развитие навыков звукового анализа и синтеза, фонематических представлений;

· Развитие познавательных процессов (произвольное слуховое и зрительное внимание и пространственное мышление).

· Воспитание умения работать в группах.

Возрастные ориентиры: старший дошкольный возраст.

Описание:  
Пособие изготовлено из фетра и включает в себя:

· два полотна: основное полотно, наборное полотно; 
· комплект букв, обозначающий звуки;

· комплект картинок со словами различной слоговой структуры; 
· игральный кубик;

· фишки.

Данное пособие вариативно и может использоваться для реализации различных целей и задач.
Вариант 1

«Кто же мы такие?
На спину божьей коровки размещаются гласные и согласные буквы. Задача детей распределить гласные звуки на солнышки, а согласные - на снежинки. Во время распределения дети комментируют свой выбор.
«А – гласная, потому что она поется, и во рту нет преграды»

«Б - согласный, твердый и звонкий, потому что он не поется, во рту есть преграда – губы и горлышко «звенит»» и т.п.

Вариант 2
«Найди меня»

На наборное полотно закрепляются буквы, ранее изученные детьми. Задача детей, найти букву по названному звуку и переместить ее на основное полотно в соответствии с ее местом (снежинка – согласные, солнышко – гласные)

Вариант 3
«Где я прячусь?»

На основное полотно помещается картинка, на наборном полотне буквы, обозначающие звуки. Задача детей найти букву, которая обозначает звук, который прячется в начале, середине или конце слова.

Вариант 4 
«Кто больше?»
Данную игру можно проводить в командах. На основном полотне закрепляется две буквы: гласная и согласная. На наборном полотне картинки, в которых этот звук находится в разных позициях. Задача каждой из команд найти слова на заданный звук и закрепить их в соответствии с местом. (снежинка – согласные, солнышко – гласные). По окончании разбора картинок, каждая команда дает характеристику звуку, который прятался у них в словах.

Вариант 5
Каждая точка на божьей коровке нумеруется. На наборном полотне слова различной слоговой структуры.  Дети бросают кубик и находят слова с тем количеством слогов, которое выпало на кубике. Затем перемещают найденное слово-картинку на соответствующую цифру.
Вариант 6

«Заколдованные звуки»
Детям предлагается короткий рассказ.
Эта история произошла давным-давно. Жили звуки в чудесной теплой стране и не знали никаких забот. Гласные пели, согласные внимательно слушали. 

И вот, однажды, налетел сильный ветер и принес с собой снеговые тучи. И все согласные звуки, которые были на полянке замерзли, стали синими и твердыми, как кусочки льда. Но, к счастью, пролетала над страной звуков божья коровка, которая несла в своих лапках гласные звуки из теплых стран, которые помогут согласным звукам оттаять и стать мягкими, зелеными, как сочная травка.
Предлагаю тебе, добрый друг с ними познакомиться и помочь согласным звукам из твердых превратиться в мягкие.

На снежинках располагаем гласные звуки, которые не смягчают согласные, а на солнышках – которые смягчают. На наборном полотне находятся согласные, с которыми проводится работа. Важно обратить внимание детей на положение гласной, когда она может смягчать согласную. Для этого сначала располагаем согласную на левой половине божьей коровки, а смягчающую гласную – на правой, просить слить слог и провести его анализ: какой звук первый, какой второй, дать характеристику каждому из звуков. Затем просим поменять местами буквы и слить слог снова. Все произошедшие изменения ребенок комментирует. 
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