Прикладное искусство, как средство эстетического воспитания ребенка.

Немаловажную роль имеет ознакомление детей с народным творчеством уже в детском саду. Искусство способно активно воздействовать на духовное развитие человека.

Игрушки из дерева, плетеные корзины, изделия из глины, ковры, кружево, ласкуточные половики и другие изделия народно прикладного творчества несут в себе добро, формируют элементы эстетического восприятия, формируют любовь к родному краю.

Все изделия, созданные как из дерева, так и из глины используются в нашей группе как оформление интерьера. Каждый ребенок может взять их в руки, изучить и играть с ними. Дети с удовольствием лепят и рисуют, используя их как образец. 

Умение детей фантазировать дает возможность развивать у них творческие способности, стремление к самостоятельности.

Наблюдая за детьми, я отметила с каким интересом они рисуют и лепят . Правильно поставленную цель в обучении вижу через проявленный интерес детей к обучающему процессу. Опираясь на поставленную цель я выделила следующие задачи: учить детей приемам лепки филимоновской игрушки, элементам народных росписей – хохломской, дымковской, городецкой,  филимоновской; работать с бумагой по методике папье – маше.

Вместе с детьми просматриваем иллюстрации, детские журналы, подбираем доступные детскому творчеству образцы для выполнения работ в свободное время и на занятиях. Способы выполнения работы и используемые материалы обсуждаем вместе с детьми. Составляем проект, в котором отражается наша многодневная совместная деятельность.

Так, принимая участие в районной выставке, к юбилею В. И. Сурикова посетили музеи его имени, рассмотрели картины, написанные художником.

Дети выбрали картину «Взятие снежного городка» для коллективного изготовления.

Мы определили из каких материалов будем ее делать, и что нам понадобиться для выполнения работы. Свой проект оформили в виде схемы, которая, безусловно, помогла нам в нашей работе:

Что поможет нам в работе:

Образец, наглядность, творческий потенциал всех участников проекта

Какие материалы используем:

Ткани, мех, солому, соленое тесто, краски, карандаши

КАРТИНА

С какой целью выполняем работу:

Для формирования эстетического воспитания;

Прививать участникам проекта любовь к родному краю,

Показать родителям и детям старших групп д/сада. 

Принять участие в детской выставке

Чему научимся:

Вырезать по трафарету, выполнять барильеф, договариваться о деятельности в процессе совместной работы

Работа детей была высоко оценена посетителями выставки детских творческих работ «Подснежник». Об этом в «Книге отзывов и предложений» можно найти много записей с положительными оценками.

Дети неоднократно принимали участие в районных мероприятиях «Малышок», «Подснежник», «Весенняя капель».

Ранее созданные проекты помогали детям в выполнении таких работ, как  «Ехал на ярмарку мужик удалец» (это дымковская игрушка) и «Пастушка» (работа в стиле коллаж). Которые так же были высоко оценены, и дети получали благодарственные грамоты и награды.

Выделенные индивидуальные творческие способности дают возможность так планировать работу, чтобы дети разных уровней восприятия и способностей одинаково проявляли интерес к обучению в целом.

Планомерная работа по развитию детей и формированию у них эстетического восприятия, чувство прекрасного через народно прикладное творчество дает возможность сформировать основу для развития гармоничной личности, богатой как духовно, так и эстетически.

