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   Очень важно помочь ребенку как можно раньше и успешнее овладеть родным языком. При благоприятном стечение обстоятельств: хорошем соматическом и психическом здоровье и положительной эмоционально – речевой среде малыш к 4  годам овладевает диалогической и монологической  речью и она становится основным средством общения. А если  в 3  - 4 года

 словарь составляет  всего 2 десятка или сотню слов, и как следствие дети становятся замкнутыми, тревожными, избегают общения. Что тогда? 

   В таком случае предстоит  встреча с логопедом. Я работаю логопедом  26 лет, очень   люблю свою работу, и всей душой радуюсь, когда малыши с моей помощью, овладевают основами нашего прекрасного, великого языка. 

  В последние годы значительно возросли  требования к будущим первоклассникам и несмотря на то, что у ребят к 7 годам  полностью закончена коррекция речевых недостатков  и они вполне могли бы быть успешными в школе, возникают проблемы, обусловленные  личностными качествами. Дети  неуверенны, часто тревожны, вследствие  чего затягивается адаптация в социуме. 

  Считаю, что главным условием успешности является общение, которому необходимо научить и учить нужно в интересной для ребенка деятельности.
    «Обучение только тогда хорошо, - писал Л С Выготский,  - когда оно идет впереди развития. Тогда оно пробуждает и вызывает к жизни целый ряд функций, находящихся  в стадии созревания, лежащих в зоне ближайшего развития».

А  формирование речевой деятельности  находится в теснейшей связи с развитием высших психических процессов. Именно поэтому в своей работе считаю одним из главных  коррекцию речи в тесной связи с развитием  психических процессов.

    За годы работы я  перепробовала различные педагогические методики и авторские разработки, и наиболее  приемлемой для себя считаю использование приемов педагогики сотрудничества  Ш. А. Амонашвили.

     Расскажу немного об этом аспекте в своей деятельности. Моя методика задумана как увлекательное дело, которое требует творчества не только от детей, но и от взрослых. И общение, которое составляет суть обучения уже само является  творчеством. Процесс обучения серьезному увлекательно требует внимания к отбору материала, использованию игровых приемов, забавных сюжетов. Для того, чтобы стимулировать коммуникативно-познавательно - речевые способности я использовала игровые сюжеты страны  Сочинялочки с ее героями  Карлсоном, Винни - Пухом и Смешариками. Ребята вместе с веселыми героями придумывали сказочки, но  сказочные истории были похожими .и интерес к данной деятельности был нестойкий. Тогда у меня возникла идея попробовать совместить игру, речевую практику, элементы грамоты и художественные навыки воедино, то есть создавать книжки. И это оказалось увлекательно.
Остановлюсь на рассмотрении этой формы более детально. В начале второго периода обучения в подготовительной группе провожу серию подгрупповых и 3  фронтальных занятия, на которых знакомлю ребят с книгой,  рассказываю как работают в типографии и затем мы  совместно изготавливаем книжку-малышку. Я оформляю обложку и титульный лист, а ребята с огромным интересом нумеруют странички и как настоящие художники делают рисунки - иллюстрации, и подписи под ними. Важно среди авторов и художников перечислить имена всех участников совместной деятельности, так как это формирует уверенность . 

 Нужно видить как светятся их  глаза, сколько гордости и радости, когда мои малыши показывают мамам свою первую книжку!

И вот с этого дня у нас в группе открывается настоящая типография,

детское творчество просто  бъет  ключом. Книги делает каждый ребенок

и в детском саду и дома, каждую книжку - малышку мы рассматриваем, читаем, затем помещаем ее в «библиотеку», где она хранится.  Дети бережно хранят  и  с интересом перечитывают все книжки по многу раз.

Затем эти произведения дарим мамам, папам, младшим братьям и сестрам, воспитателям. Тематика книжек разнообразна и  как правило отражает наши лексические темы: «Времена года», «Овощи», «Витамины», «Наши друзья», «Загадки». «Моя сказка» и т.д.

     Ребят настолько увлекает этот процесс, что многие пытаются и дома продолжить эти занятия. Я провожу мастер - класс для родителей.

И тогда наше совместное творчество переходит на более высокий уровень

как в техническом, так и в творческом смысле. Многие родители дома совместно с детьми изготавливают книги, где оформителем, например выступает ребенок, писатель – папа, а издатель – мама.

В результате совместных усилий всей семьи  появляются настоящие произведения, такие как « Сказка о креончиках», «Книга загадок» и т д.

Положительным моментом, который  на мой взгляд, заслуживает внимания, является и такая форма взаимодействия, как проведение подгрупповых и фронтальных занятий с участием родителей.

Проведение их требует большой предшествующей работы как с детьми, так и с мамами, бабушками, участвующими в занятии. Но значимость их огромна: родители видят своих детей в коллективе, замечают их проблемы, видят приемы работы логопеда. У ребятишек расширяется круг общения, формируются навыки речевого поведения, появляется гордость за свою маму или  бабушку.

Совместные занятия, как правило, планирую  тематическими, после изучения лексических тем. Вот некоторые темы: «Наша семья», «Профессии наших мам», «Наш любимый Красноярск», «Наши бабушки умеют все!», «Мы друзья леса», «В мире животных».

Опишу одно из таких занятий.

Занятие «Моя семья» проводится с участием двух мам и двух бабушек. Предлагаю разделиться на две большие «семьи», учитывая симпатии детей. Далее небольшой рассказ логопеда о фамилиях и первое задание придумать фамилию своей семье, учитывая талисманы, которые я дарю семьям (мягкие игрушки лисы и зайца)  и нарисовать эмблемы. Вариантов дети придумывают много: Зайцевы,  Зайчишкины,  Зайчиковы, Трусишкины, Косые, Длинноухие и задача «мамы и бабушки» помочь определиться с выбором ни обидив ни одного ребенка. «Семьи» участвуют в различных конкурсах: угадать сказку по одному эпизоду, рассказать больше чистоговорок, чем соседи; сделать с мамой салат и нарисовать его рецепт, разгадать предложенный кроссворд. Есть и задание для мам, они придумывают и проводят игру со всеми детьми, а бабушки показывают свое рукоделье. Заканчивается занятие музыкальным номером в исполнении всей «семьи».

С детьми подготовительной группы весной, когда уже полностью закончена коррекция речевых нарушений организую конкурс «Алло, мы ищем талантливых детей!» В тетрадках детей за  2 недели помещаю информацию для родителей о сроках конкурса, его номинациях, необходимости помочь сыну или дочери с выбором  материала и создания образа. Эта работа очень увлекает и объединяет всю семью, помогает каждому ребенку поверить в свои возможности. Данное мероприятие проходит в форме концерта в групповой комнате, оформленной рисунками, поделками,  фотографиями, настенными газетами и другим материалом, представленным на конкурс  в номинации художественное творчество.  Логопед, выступая в роли  ведущего, помогает каждому ребенку раскрыть свои талант. Наши ребята  рассказывают стихи, поют  песни, рассказывают об увлечениях фотографией и показывают альбомы. Появились и такие новые номинации как  выступление вокальных групп, показ кукольного спектакля. 

По окончании каждый участник получает диплом,  а некоторые ребята, участвующие  в разных номинациях и по 2-3. И нужно видеть  как  радуются  наши воспитанники и каким счастьем светятся глаза родителей и педагогов!

     Совместное творчество помогает сформировать коммуникативную функцию речи: ребенок учиться согласовывать свои действия, обсуждать задумки, учиться рассказывать и выражать свое отношение, совершенствуется связная речь и на ее основе творческое воображение.
    У этой работы есть еще один положительный момент. Родители с помощью педагога  видят способности своих детей, понимают их возможности и могут в        увлекательной деятельности  корректировать учебные навыки  и психические функции ребенка. 

Подобная совместная деятельность с родителями или логопедом становится для ребенка не просто общением, а формой сотрудничества для решения  конкретной задачи, развивает критичность, произвольность действия, художественные способности, а также  особое значение приобретает диалог, что в целом обеспечивает  базу для осуществления учебной деятельности.
            Следует сказать, что, оценивая детское  творчество педагог должен обращать внимание не только на качество, а может и ни столько на аккуратность и правильность написания (помня, что это дети с ОНР), сколько на стремление быть в поиске.
 Таким образом, успешность  коррекции   зависит от комплексного воздействия на ребенка. Мои занятия ориентированы на успешную компенсацию психоречевых дефектов.
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