Мы учимся жить  в гармонии с ПРИРОДОЙ.
Куркина  Т.Н., воспитатель  Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 12».
          Человек является творцом науки и  техники, но, к сожалению, одновременно и разрушителем природы. 

Слово «экология» прочно вошло в обиход. Его можно услышать по радио и телевидению, в разговорах на бытовую тему, прочитать в журналах и газетах. Слово «экология» стало модным…. Его стали употреблять к месту и не к месту, зачастую не понимая серьёзности экологических проблем.

Человечество должно научиться жить по-новому. Каждому человеку планеты земля необходимо овладеть минимальным набором экологических знаний и способов деятельности для того, чтобы его поведение было экологически осмысленным. Сегодня от экологического невежества людей до преступления перед человечеством один шаг. Современные ученые исследуют проблему экологии комплексно, изучают разные ее аспекты, в том числе, и  в педагогике.

Более 10 лет приоритетным направлением в работе нашего педагогического коллектива МДОУ №12 г. Красноярска является экологическое воспитание детей дошкольного возраста. Такое особое внимание к проблемам экологического образования детей дошкольного возраста можно объяснить двумя основными  причинами: 1).   актуальностью формирования элементарной экологической культуры в наиболее сензитивный период эмоционального взаимодействия ребенка с природой; 2) реализацией экологического воспитания, как непрерывного систематического процесса в течение всего периода дошкольного обучения. Следуя принципам: сезонности, системности, интеграции, возрастной адресности, преемственности взаимодействия с ребенком в условиях ДОУ и семьи, мы педагоги, формируем у детей представления об экологии, воспитываем любовь и бережное отношение к живому миру вокруг нас.  Для успешного усвоения материала используем такие формы работы, как интегрированные занятия, опытническую деятельность, экологические праздники,  акции, «экологическую тропу».
В нашем дошкольном образовательном учреждении стали традиционными экологические тематические дни: «День хлеба», «Ах, картошка, объеденье!», «День Земли», «День воды», «Горит костер рябины красной!», «День пчелы», «Синичкин день», которые в свою очередь играют важную роль в воспитании гуманных, гражданских чувств, растят знатоков Сибирской природы, расширяют и обогащают знания и умения детей.

Экспериментальной экологической площадкой служит огород, расположенный на территории ДОУ, способствующий обогащению детей дошкольного возраста экологическими знаниями. Данная технология реализуется через метод экспериментирования, наблюдения и непосредственного участия детей в трудовой деятельности. Дети ДОУ №12, прошедшие школу «зеленого» воспитания, имеют первые и серьезные знания о таинственной жизни растений, умеют их беречь и радоваться им.
Экскурсии в природу  являются одной из важнейших форм учебно-воспитательной работы по экологическому воспитанию детей-дошкольников. Именно поэтому в практике нашей работы планируются туристические походы и экскурсии для детей разных возрастных групп в сотрудничестве с родителями, то есть, пропагандируя экологические знания среди родителей, вовлекаем их в совместную деятельность и совершаем совместные выезды на природу.    Каждая экскурсия – это одновременно и познавательное занятие, и развлечение. Здесь можно проследить за сезонными изменениями в природе, взаимосвязи животных и растений, поговорить о безопасности жизнедеятельности  в окружающей природной среде, обсудить любые темы по экологии с родителями, послушать их рассуждения и воспоминания о собственных детских впечатлениях. Вместе собираемся у костра, печем картофель и поем песни, и играем, и любуемся красотой нашей Сибирской природы. А после очень важный воспитательный момент – уборка мусора за собой и тушение костра по всем правилам (водой, землей).

Труд на огороде ДОУ, наблюдения в уголках природы, посещение теплиц совхоза «Октябрьский», туристические прогулки в Красноярский государственный заповедник «Столбы», путешествия  по р. Енисей,  экскурсии в Ботанический сад им. Крутовского и  в «Красноярский  парк флоры и фауны «Роев ручей», в «Музей леса» Красноярского лесхоза, «Дендрарий» института леса СОРАН  и КГТУ, а также на выставки экзотических рыб и животных – все это значительно расширило диапазон живого общения воспитанников с природой.

Использование технологий, описанных в методическом пособии Николаевой С.Н. «Воспитание экологической культуры в дошкольном возрасте» обеспечивает всестороннее развитие детей. Совершенствуется интеллект детей: непрерывно расширяется кругозор, развивается сенсорика и наблюдательность, дети учатся правильно устанавливать зависимости и связи, обнаруживать причины и следствия; использовать схемы, модели, мерку; развивать все речевые формы – диалог, описание, объяснение, рассказ.

Результаты диагностического обследования свидетельствуют о том, что у детей на достаточном уровне сформировано осознанно-правильное отношение к природным явлениям, объектам и к себе, как к жителю планеты Земля. Реализация программы «Юный эколог» значительно повысила уровень экологического воспитания  наших воспитанников и уровень экологической культуры воспитателей, родителей.

Тесное, многолетнее сотрудничество с педагогами ДОУ  г. Красноярска, имеющими опыт и достижения в области экологического воспитания детей дошкольного возраста позволяет принимать участие в совместных районных, городских викторинах, КВН, блицтурнирах, акциях, праздниках.

Участие в мероприятиях экологической направленности показывает глубокие знания наших воспитанников по экологии, краеведению, что в дальнейшем способствует в изучении естественных наук в школе.

Так, как экологическое воспитание является актуальным направлением ДОУ, педагогическим коллективом выстроено тесное сотрудничество с коллегами - единомышленниками ДОУ г. Красноярска, с научными руководителями «Музея леса», с Краевым государственным учреждением «Дирекция по особо охраняемым территориям Красноярского края», с КРОО «ККСЭС- Красноярский краевой экологический союз», с  Красноярским Краевым Дворцом пионеров и школьников (« Флора – студия», «Зимний сад», «Живой уголок»).
МДОУ №12  г. Красноярска является базой для проведения РМО по экологии для воспитателей детских садов Железнодорожного района города, а также городских семинаров и методобъединений.

Обобщенный опыт работы нашего творческого педколлектива по воспитанию экологической культуры дошкольников представлен на педагогических советах, районных и городских методических объединениях, а также на выставках «Педагогических идей»,  на Красноярских городских форумах, на  конференции Академии творческой педагогики ( Сочи - 2008).
Приобретая необходимое оборудование, методическую литературу,  создавая определенную развивающую среду, проявляя инициативу и творчество, изменив свое мировоззрение и свое потребительское отношение к природе – мы воспитываем новое поколение с новым экологическим мышлением. МЫ УЧИМСЯ ЖИТЬ В ГАРМОНИИ С ПРИРОДОЙ!
